

Собянин: Москвичи отдают предпочтение паркам для проведения досуга

15.09.2015

Городские парки стали местом постоянного отдыха горожан и гостей столицы. Это во многом является результатом пятилетних работ по благоустройству зеленых территорий и расширению в них услуг по предоставлению культурных, досуговых и спортивных программ.

Итоги работы по организации культурно-массовых и досуговых мероприятий в зонах общественного отдыха столицы были заслушаны на заседании Правительства города Москвы 15 сентября 2015 года.

«Московские парки пережили свое новое рождение. За пять лет и количество парков увеличилось до 400 и само оснащение, и благоустройство стало совершенно другим, но самый главный качественный показатель - это показатель посещаемости парков. Он вырос в 3,5 раза. Это говорит о том, что москвичи и гости столицы оценили эту работу, которую мы проводили за последние пять лет. Тем не менее, их надо поддерживать в актуальном состоянии, продолжать их развитие», - отметил Мэр Москвы Сергей Собянин в ходе заседания президиума правительства столицы. По словам мэра, только этим летом в городских парках отдохнуло более 17 млн человек.

Министр Правительства Москвы, руководитель Департамента культуры города Москвы А.В.Кибовский доложил членам Президиума Правительства Москвы об итогах летнего сезона 2015 года в городских парках.

По его словам, по сравнению с летом 2010 г., когда парки посетили около 5 млн. человек, в последние пять лет число посетителей увеличилось в 3,5 раза. *«Мы в этом году, несмотря на то, что погода была переменчива, имеем цифру в 17,5 млн посещений в наших парках в этом сезоне, что больше на 2 млн посещений чем в прошлом сезоне. У нас сформировался целый настоящий социальный заказ на посещение парков - только 380 тыс. пользователей и подписчиков в социальных сетях. Желание посещать парки у москвичей уже укоренилось»,* - сказал А.Кибовский.

В 2011-2015 гг. были созданы вновь или благоустроены по новым стандартам качества порядка 400 парков и природных территорий, в т.ч. 14 исторических парков культуры и отдыха.

В частности, в парке имени Горького – отреставрирован Главный вход, открыты смотровая площадка и музей парка.

В парке Сокольники – восстановлен исторический облик Главного входа, отремонтирована Симфоническая эстрада, благоустроены зоны отдыха у Золотого пруда и Путяевских прудов, открыт музей парка.

В парке Победы на Поклонной горе – отремонтированы дорожки, обустроены детский городок и спортивная зона;

В Аршиновском парке – отремонтированы дорожки, установлено освещение, обустроены детские и спортивные площадки;

В Сиреневом саду – обустроены детская и воркаут-площадки, устроен павильон клуба сиреневодов;

А в парке Кузьминки были благоустроены главная аллея и вход в парк, зона для отдыха и проведения мероприятий.

Дополнительно были благоустроены 80 крупных городских парков, скверы, бульвары, природные территории, парки в жилых районах.

Созданные благоприятные условия способствовали созданию комфортной атмосферы отдыха, в результате, по словам А. Кибовского, в общегородских культурных мероприятиях, проходивших в парках Москвы, приняли участие более 9 млн человек. *«Наши парки являются местами проведения главных не только общероссийских, но и городских праздников. В этой ситуации, учитывая, что у нас за этот сезон было порядка 20 пар выходных дней, 10 таких пар совпали с городскими большими мероприятиями, которые посетили более 9 млн человек»,* - сказал он.

Пик посещений городских парков и зон общественного отдыха пришелся на празднование Дня Победы, когда почти 5 млн человек в эти дни пребывали на парковых территориях. Почти каждые вторые выходные в столичных парках проходили большие праздничные концертные программы, массовые гуляния.

Проведение благоустройства позволило значительно расширить «географию» отдыха жителей. Буквально несколько лет назад спортивные, оздоровительные и культурно-массовые мероприятия проводились только в 14

исторических парках культуры и отдыха. В летний сезон 2015 года отдых для москвичей был организован уже в 100 московских парках.

Всего по итогам нынешнего летнего сезона в парках столицы прошло около 400 мероприятий, все они проводились за счет компаний-партнеров. По мнению членов Президиума Правительства города Москвы, очень важно, что за это время в Москве сформировалась целая культура партнерских отношений с различными организациями, которые устраивают активный отдых для посетителей и привлекают к нему все большее количество горожан и гостей города.

Следует отметить, что новинкой летнего сезона 2015 г. стали развивающие и образовательные программы полного дня для детей школьного возраста, организованные в удобное время с 9:00 до 18:00 в 9 парках.

Всего же в парках в летний период работали более 50 летних клубов и студий для детей разных возрастов, в т.ч.: летние клубы для детей; творческие студии по рисованию, лепке, садоводству; детские футбольные секции; эстрадно-вокальные студии.

Почти каждые выходные лета 2015 г. в парках проходили общероссийские и городские праздники и фестивали, в т.ч. открытие летнего сезона (1 мая), День Победы (9 мая), День парков (16 мая), День России (12 июня), День молодежи (27 июня), День семьи, любви и верности (8 июля), День ВМФ (26 июля), День ВДВ (2 августа), День флага (22 августа), День города (5 и 6 сентября). Всего праздники в парках посетили 9 млн. человек.

В парках культуры и отдыха прошли значимые городские фестивали: музыкальные, литературные, театральные, гастрономические, образовательные, национальные праздники. Среди них Moscow Flower Show, Пикник Афиши, Усадьба Jazz, "О, да! Еда", "Времена и эпохи", Театральный марш, удмуртский праздник Гербер, Сабантуй и другие.

В ночь с 19 на 20 июня в Парке Горького прошел традиционный московский Выпускной.

В 2015 г. была реализована в праздничные дни новая традиция бесплатных кинопоказов и встреч с творческой группой и создателями фильмов. Кинопоказы под открытым небом проходили в 13 парках. Их посетили свыше 200 тыс. человек.

Почти 5 млн. человек регулярно посещали спортивные занятия, среди них:

классы по йоге для будущих мам, людей старшего возраста и йога для детей; беговые клубы; фитнес-тренировки; скандинавская ходьба; тренировки на площадках воркаут; катание на роликах; занятия по древнекитайской дыхательной гимнастике; реабилитационная гимнастика для пенсионеров; школа скейтбординга; бодибалет и женский футбол; бадминтон и другие спортивные секции.

Впервые в парках прошли праздники спорта и утренние зарядки с олимпийскими чемпионами, а также состоялись мастер-классы и автограф-сессии, футбольные чемпионаты, забег лыжероллеров с участием спортсменов-олимпийцев.

В летнем сезоне 2015 г. для посетителей парков были открыты:

бесплатные уроки иностранных языков; различные настольные игры; лектории; уроки живописи; музыкальные вечера на открытом воздухе и др. мероприятия.

Адрес страницы: <http://gbusc44.mos.ru/presscenter/news/detail/3150704.html>